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 Cuvânt înainte 

 

 Anul acesta, Seminarul Teologic Liceal Ortodox „Sfântul Ioan Iacob” Dorohoi împlinește 100 ani de la înființare și 30 ani de la redeschidere, un moment de mare importanță pentru comunitatea locală, pentru învățământul botoșănean și pentru învățământul teologic românesc. Seminarul             dorohoian este nu doar o instituție de învățământ, ci și un simbol al comunității și al valorilor credinței creștin-ortodoxe. Sărbătorirea Centenarului este o ocazie de a reflecta asupra trecutului, de a onora moștenirea și de a inspira viitoarele generații. Această aniversare are o semnificație profundă și aduce cu sine mai multe aspecte, evidențiate în paginile acestui număr al revistei noastre. Istoric și tradiție: Centenarul marchează o lungă perioadă de activitate a Seminarului, cu rădăcini adânci în comunitate. Este o ocazie de a reflecta asupra istoriei instituției, a personalităților care au contribuit la dezvoltarea ei și a valorilor transmise de-a lungul timpului. Identitate și apartenență: Sărbătorirea Centenarului consolidează sentimentul de apartenență la școală și la comunitatea locală. Elevii, cadrele didactice, părinții și foștii absolvenți se reunesc pentru a celebra împreună această realizare. Recunoaștere și mândrie: Centenarul este un moment de recunoaștere a eforturilor depuse de generații de elevi și profesori. Este o oportunitate de a evidenția realizările școlii și de a fi mândri de aceasta. Păstrarea tradițiilor și promovarea valorilor: Centenarul oferă oportunitatea de a păstra și promova tradițiile școlii și ale Bisericii, precum și valorile educaționale, religioase și culturale. Cu binecuvântarea Înaltpreasfințitului Părinte Mitropolit Teofan și cu sprijinul autorităților locale, cu implicarea colegilor și a elevilor noștri, sărbătorirea Centenarului Seminarului constituie un moment de sărbătoare, recunoștință și reflecție asupra parcursului instituției și a contribuției sale la educarea și formarea spirituală a tinerilor.                                                                                                                                                                 Director,                                                                              Pr. prof.  Petru-Georgel CHICHIOACĂ 
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Î 
n anul 2023 se împlinesc 100 de ani de la înfi-ințare și 30 de ani de la reînființare a              Seminarului Teologic Liceal Ortodox Sfântul Ioan Iacob din Dorohoi. 

 Această școală și-a deschis porțile în anul 1923, ca instituție de cultură şi spiritualitate pentru trei provincii româneşti – Moldova, Basarabia şi    Bucovina, sub conducerea preotului Dumitru       Furtună, personalitate marcantă a primei jumătăți a veacului trecut. La scurt timp de la înfiinţare, şi-a căpătat supranumele de „şcoala de la răscruci”,    şcolarizând copii orfani de război şi copii din Basarabia şi Bucovina, prin burse înfiinţate de părintele      Furtună. 
 În anul 1993, se redeschidea această instituție de învățământ, desființată printr-un act de nedrep-tate în anul 1931. Reînființarea acestui seminar teo-logic oferea o soluţie practică pentru multe parohii de sat, rămase vacante de multă vreme, contribuind la dezvoltarea culturală și spirituală a unei zone profund defavorizate economic. 
 Primii ani după redeschiderea acestei școli au fost marcați de numeroase dificultăți, în special ma-teriale. Din anul 1996, Seminarul Teologic Liceal Ortodox din Dorohoi îl are ca ocrotitor spiritual pe Sfântul Cuvios Ioan Iacob de la Neamț, născut pe plaiurile dorohoiene, la Crăiniceni. 
 În prezent, Seminarul Teologic Liceal Ortodox Sfântul Ioan Iacob din Dorohoi continuă să promoveze valorile spiritualităţii creştine româneşti, prin formarea teologică a 178 de elevi seminarişti și prin organizarea activității a două grădiniţe pentru 154 de copii preşcolari, arătând că tradiția este o realitate dinamică, care preia ceea ce e valoros de la generațiile anterioare, dar caută și noi forme de exprimare, pentru ca mesajul         Evangheliei să fie perceput mai ușor. 
 Într-o societate tehnicizată și secularizată, în care valorile spirituale sunt neglijate, este necesară pregătirea temeinică a tinerilor teologi, pentru a mărturisi  valoarea eternă a persoanei umane și a promova demnitatea acesteia în familie și în socie-tate. 
 Elevii care au ales învățământul vocațional te-ologic sunt chemați să cultive în viețile lor învățătu-ra izvorâtă din Evanghelia iubirii smerite şi milos-tive a lui Hristos: „Ia aminte la tine însuţi şi la învăţătură; stăruie în acestea, căci, făcând aceasta, şi 

pe tine te vei mântui şi pe cei care te ascultă” (I Tim-otei 4, 16). Totodată, Sfântul Apostol Pavel arată  folosul statorniciei în învățătura creștină pentru cei tineri: Îndeamnă, de asemenea, pe cei tineri să fie cumpătaţi. Întru toate arată-te pe tine pildă de fapte bune, dovedind în învăţătură neschimbare, cuvi-inţă (Tit 2, 6-7). 
 La aniversarea centenarului înființării acestei școli teologice, îi felicităm şi binecuvântăm pe toți profesorii, elevii și ostenitorii Seminarului Teologic Ortodox Sfântul Ioan Iacob din Dorohoi. Ne rugăm Preasfintei Treimi, Izvorul vieţii şi al iubirii veşnice, să lumineze şi să umple de pace şi bucurie sufletele lor, pentru a sluji cu vrednicie și mult folos misionar Biserica și poporul român, întru mulți și fericiți ani! 
 Cu aleasă preţuire şi părintească binecuvân-tare, 
              

     † DANIEL 

 Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române 

 

 

 

 

 

C e n t e n a r  1 9 2 3 - 2 0 2 3  Tradiţie şi continuitate: 100 de ani de la înființarea Seminarului Teologic Liceal Ortodox Sfântul Ioan Iacob din Dorohoi 
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E 
ste o deosebită onoare pentru mine să par-ticip astăzi, alături de dumneavoastră, la acest eveniment, prilejuit de sărbătorirea unui secol de la înființarea Seminarului Teologic din Dorohoi. 

 Orice sărbătorire a unui centenar este un prilej de reflecție și de bucurie, pentru că un astfel de moment ne trimite cu gândul la câte s-au întâmplat într-o perioadă atât de lungă, la ce trans-formări s-au produs în istoria unui popor, a unui oraș, sau, în cazul  de  față,  a  unei instituții de învățământ. 
 Iar faptul că astăzi sărbătorim 100 de ani de la înființarea Seminarului Teologic Sf. Ioan Iacob din Dorohoi ne duce cu gândul la dăinuire, la păstrarea și continuarea unei tradiții, la sentimentul              siguranței că propășirea spirituală a neamului românesc este asigurată. 
 Și pentru că în Țările  Române primele  școli au  fost  organizate pe lângă biserici, Dorohoiul are onoarea de a se afirma și ca un centru de învățământ teologic datorită tot unei fețe bisericești, în persoana preotului profesor doctor Dumitru    Furtună.  
 Acestei mari personalități îi datorăm de ase-menea și înființarea Liceului Regina Maria, precum și  transformarea  Gimnaziului Grigore Ghica în liceu, astfel încât  putem  declara că prin  conferirea titlului de Cetățean de Onoare al Dorohoiului nu facem altceva decât să îi aducem dovada noastră de recunoștință, poate prea mică față de personalitatea atât de mare a celui care a fost părintele profesor Dumitru Furtună. 
 Ca dorohoieni, trebuie să fim mândri că atunci când vremurile au permis, autoritățile locale au con-tribuit la reînființarea Seminarului Teologic, astfel că astăzi sărbătorim și 30 de ani de la redeschiderea porților acestei școli de doctori ai sufletelor. 
 În toți acești ani, ca urmare a unei colaborări de excepție între autoritățile locale și colectivul de 

profesori ai Seminarului,  s-au realizat mai multe investiții care au permis  dezvoltarea  permanentă a acestei unități de învățământ, investiții care nu se vor opri nici în viitor, Primăria Dorohoi urmând să implementeze două proiecte care vor consta în rea-bilitarea clădirii internatului, precum și dotarea unității de învățământ cu mobilier și echipamente IT. 
 Totodată, aș dori sa evoc astăzi și personali-tatea celui care, până nu demult, a fost sufletul aces-tei unități de învățământ, preotul profesor Constan-tin Muha, cel care, cu har pedagogic și vocație de bun chivernisitor, a „ctitorit” nu doar instituția   Seminarului, ci, de asemenea, a „ctitorit” prin       puterea exemplului, prin cuvânt și prin rugăciune, sufletele nenumăraților elevi, cadre didactice și eno-riași ai parohiei. 
 În încheiere, îmi exprim speranța că Seminarul Teologic din Dorohoi va duce mai departe tradiția învățământului teologic din Moldova, ocrotit fiind și de rugăciunile patronului spiritual, Sfântul Ioan Iacob Hozevitul. 
 Doresc mult succes în activitate cadrelor di-dactice și elevilor, multă sănătate și realizări tuturor celor prezenți! Dumnezeu sa ne ocrotească și să ne învred-nicească să fim urmași demni de înaintașii noștri!                      Primar,    Ing. Dorin ALEXANDRESCU 

C e n t e n a r  1 9 2 3 - 2 0 2 3  Pr. prof. dr. Dumitru Furtună, cetățean de onoare al Municipiului Dorohoi 
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C e n t e n a r  1 9 2 3 - 2 0 2 3  

E ditată cu binecuvântarea Înaltpreasfinţitului Părinte Teofan, Mitropolitul Moldovei şi            Bucovinei, acest volum aniversar constituie o mărturie că Seminarul Teologic din Dorohoi are un trecut pe cât de zbuciumat, pe atât de rodnic şi bine-cuvântat cu realizări. Lucrarea este structurată pe patru capitole şi anume: Capitolul 1: Seminarul dorohoian în-tre anii 1923-1933, Capitolul 2: Seminarul dorohoian între anii 1993-2023, Capitolul 3: Directori ai Seminarului şi Capi-tolul 4: Gânduri, amintiri, im-presii. Cuvântul de binecuvân-tare al Înaltpreasfinţitului Părinte Teofan face referiri la menirea pe care şcoala dorohoiană a avut-o încă de la început, dar a punctat şi aspecte importante din istoria recentă a instituţiei. În cuvântul introductiv al directorului Seminarului Teologic Dorohoi (2020-prezent), preot profesor Chichioacă Petru-Georgel, se  subliniază faptul că anul 2023 „constituie o bornă importantă în existenţa   Semi-narului dorohoian, marcând pe de o parte, un secol de la înfi-inţare (1923-Seminarul Pimen Mitropolitul), iar pe de altă parte trei decenii de la reînfiinţare (1993-Seminarul Sfântul Ioan Iacob)’’.  În capitolul I, preotul   Onofrei Marius vorbeşte despre începuturile dificile şi deschiderea cursurilor              Seminarului, despre condiţiile ce trebuiau îndeplinite la admitere, dar ceea ce impresionează cu adevărat este fotocopia Actului de Fundaţiune, datată 30 mai 1925. Tot în această parte a volumului ne sunt prezentate foto-grafii inedite cu elevi şi profesori ai seminarului, dar şi cu două dintre clădirile în care şcoala a funcţionat. Colaboratorul acestui capitol încheie spunănd că Semi-narul Teologic Dorohoi „a făcut cinste oraşului nostru’’ şi a „dat absolvenţi de o deosebită valoare, care au desfăşu-rat cu succes activitatea în localităţile unde au fost repar-tizaţi.’’ Dedicat istoriei mai recente a şcolii, capitolul II beneficiază şi de un spaţiu mai generos, datorat poate şi faptului că documentele sunt mai numeroase şi mai uşor de accesat. Această secţiune debutează cu modul şi con-junctura în care Seminarul dorohoian şi-a redeschis porţile în anul 1993 şi cu o fotocopie a Adresei de au-torizare de către Secretariatul de Stat pentru Culte a înfi-inţării Seminarului din Dorohoi (1993). Ne sunt prezen-

tate imagini şi informaţii cu cele două structuri care aparţin de Seminar (Grăniţele nr. 4 şi nr. 6), imagini cu activităţi desfăşurate de-a lungul anilor atât la nivel liceal, cât şi la nivel preşcolar. Dotările şcolii, proiectele Erasmus şi Erasmus +, corurile Haris şi Agnus, grupul vocal Simbol, revista Haris, devenită „Viaţa şcolii tale’’ în 2020, trupa de teatru Haris, dar şi diversele activităţi în care sunt implicaţi elevi şi cadre didactice, fac din „şcoala de la răscrusci’’ o şcoală cu o înal-tă ţinută morală si spirituală.  În capitolul III ne sunt prezentaţi directorii Seminarului (Părintele Dumitru Furtună, Părintele Mihai   Toma, Părintele Constantin Muha şi Părintele Petru-Georgel Chichi-oacă),  realizările notabile, as-pecte din vieţile domniilor lor precum şi dificultăţile pe care aceştia au trebuit să le depăşească pentru a putea       asigura continuitatea şi calitatea învăţămăntului dorohoian. Capitolul de suflet al volumului omagial îl reprezintă capitolul IV, acesta fiind dedicat gândurilor, amintirilor şi impresiilor pe care le au elevii şi profesorii (foşti şi actuali) dar şi colaboratorii. Măr-turiile pe care toţi aceşti            ostenitori ai Seminarului le ex-primă ne fac să realizăm impactul pe care această şcoală l-a avut, îl are şi îl va avea asupra noastră, a tuturor celor care îi păşim sau i-am păşit cândva pragul.  În anexe, foarte bine grupate pe perioade, avem liste cu absolvenţi din perioada 1927-1933, fotocopii ale unor documente importante din viaţa şcolii, imagini   legate de activitatea publicistică a Părintelui Dumitru Furtună, copii ale unor documente ce privesc corespondenţa Părintelui Dumitru Furtună cu editorul Leca Morariu, imagini cu revederi ale absolvenţilor, pre-cum şi un număr însemnat de fotografii din activităţile pe care elevii Seminarului le-au desfăşurat.  Volumul acesta reprezintă sinuosul proces de creştere prin care şcoala a trebuit să treacă şi dificilul drum pe care a fost nevoită să îl parcurgă pentru a se putea apropia de sufletul comunităţii şi pentru a putea forma caractere demne de numele legate de istoria    Seminarului dorohoian. Volumul este ca o oglindă spre trecut, unde ne putem vedea cu bune şi cu rele, dar şi ca o fereastră spre viitorul nostru comun, pe care suntem datori să îl con-struim mai frumos, mai bun şi mai strălucitor. 
   Prof. drd. Vlad ISTRATE 

Moştenirea unui centenar: Seminarul din Dorohoi (1923-2023)  
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 6 

 
C e n t e n a r  1 9 2 3 - 2 0 2 3  

N 
u avem aici cetate stătătoare, ci o căutăm pe aceea ce va să fie” (Evrei 13, 14) – ne încredințează Apostolul Pavel. Înțelegem aceasta; cu fiecare clipă care trece, cu fiecare țel frământat în limitele acestei lumi, pentru care une-ori ne ostenim, dar care nu dăinuie, cu fiecare dintre cei dragi, când îi petrecem spre veșnicie.  Dar, în drumul spre căutarea Împărăției ce va să fie avem și aici, în această lume care trece, lo-curi și oameni, care prin slujirea lor, mărturisesc despre veșnicie.  Seminarul a fost pentru muți dintre noi   locul în care am făcut primul pas către o altă lume. O lume pe care o căutam, cu mult dor; un dor pe care în parte îl putem încă simți, gândindu-ne numai la emoția și nerăbdarea cu care așteptam să îmbrăcăm uniforma mult dorită, de elev seminarist. Era o nouă etapă din viață. Ne îndepărtam într-un fel de lumea de până atunci, pentru a fi mai aproape de Dumnezeu. Aș spune că aici am început să-L căutăm mai intens pe Dumnezeu, dar cred că, mai degrabă, aici, El ne-a găsit pe noi, pe fiecare, cu talanții pe care i-am primit, dar și cu neputințele cu care noi înșine ne-am slăbănogit, cu dorul de El, dar și, adesea, cu neascultările și cu păcatele noastre. Aici a fost locul unde am făcut, concret, primul pas, pentru a răspunde chemării, pe care am simțit-o venind din partea lui Dumnezeu.  Seminarul nu este doar o școală, este un loc al întâlnirii cu Dumnezeu.  „Nu voi M-aţi ales pe Mine, ci Eu v-am ales pe voi şi v-am rânduit să mergeţi şi roadă să aduceţi, şi roada voastră să rămână...” (Ioan 15, 16). Sunt cuvintele Mântuitorului adresate Ucenicilor Său, cu-vinte care îmi vin adesea în minte când mă întâl-nesc, astăzi, în calitate de profesor, cu fiecare nouă generație de elevi seminariști. Și mă gândesc că nu noi ne alegem elevii, ci doar îi întâmpinăm; și creștem odată cu ei. Ce privilegiu și câtă                  responsabilitate pentru o școală! O școală în lume, 

în care se seamănă sămânța, a cărei rodire să rămână! Vă mulțumim, iubiți profesori, și tuturor celor care v-ați ostenit să semănați în noi sămânța ce rămâne, cuvântul lui Dumnezeu! Vă mulțumim că ne-ați dăruit tot ceea ce ați găsit mai de preț, valori, pe care le putem trăi în lumea aceasta, dar care trec dincolo de ea; cuvinte ce ne-au călăuzit deja la mul-te răspântii în viață și care încă ne vorbesc, chipuri atât de dragi, care încă ne sunt modele, jertfă și mul-tă dragoste, spre care tindem încă să le întrupăm.  Astăzi, când se încearcă diluarea adevăratelor valori sau chiar, mai grav, se îndrăznește înlocuirea lor cu pseudo-valori, când ochii omului se îndreaptă spre multe realități, dar mai puțin spre cer, când eficientizăm petrecerea timpului, dar avem din ce în ce mai puțin timp pentru Dumnezeu, astăzi, mai mult decât oricând, se cade să zicem: La mulți ani, școlii noastre dragi! Mulți ani și multe generații!, iar tuturor celor care vă osteniți aici, încă un Mulțumesc! și multă putere în mărturisirea și în trăirea credinței în Dumnezeu! 
          Arhid. prof. dr. Bogdan – Mihai HRIȘCĂ 

Seminarul – un loc al întâlnirii cu Dumnezeu 

http://sfgheorghelozonschi.mmb.ro


 7 

 

Î 
n data de 23 septembrie 2023, Seminarul         Teologic Liceal Ortodox „Sfa ntul Ioan Iacob” din Dorohoi a aniversat 100 de ani de la î nfiint are s i 30 de ani de la redeschiderea cursurilor, moment marcat printr-o serie de evenimente festive.  

 As ezata  liturgic sub patronajul za mislirii Sfa ntului Proroc Ioan Boteza torul, ziua a debutat prin î nta mpinarea I naltpreasfint itului Pa rinte Teofan, Arhiepiscopul Ias ilor s i Mitropolitul Moldovei s i Bucovinei s i a Preasfint itului Pa rinte Varlaam Ploies teanul, Episcop vicar patriarhal, care, î nconjurat i de un ales sobor de preot i s i diaconi, au oficiat slujba de sfint ire a Paraclisului din cadrul unita t ii de î nva t a ma nt teologic, cu hramul „Sfa ntul Ioan Iacob”. Din soborul de slujitori a fa cut parte s i pa rintele profesor Ioan Sauca , membru s i secretarul general al Consiliul Mondial al Bisericilor, con-duca tor al Institutului Ecumenic din Bossey s i paroh al comunita t ii roma nes ti din Chambe sy, Geneva, profesori, apropiat i s i absolvent i ai Seminarului, pa rint i protopopi, directorii Seminariilor din Botos ani, Suceava s i de la Ma na stirea Neamt ,  con-silieri s i inspectori din cadrul Arhiepiscopiei Ias ilor. 
 Dupa  sfint irea Sfintei Mese s i a picturii interi-oare, realizate î n perioada 2017 – 2023, ierarhii, î nconjurat i de numeros i credincios i din municipiul Dorohoi s i din î mprejurimi, elevi, ostenitori s i binefa ca tori ai s colii, au oficiat Sfa nta Liturghie pe o scena  frumos î mpodobita , la umbra pomilor martori 

ai istoriei locurilor s i oamenilor. I n cuva ntul de î nva t a tura  rostit dupa  citirea Sfintei Evanghelii,  Preasfint itul Pa rinte Varlaam Ploies teanul, Episcop-vicar patriarhal, a prezentat semnificat iile duhov-nices ti ale pomenirii za mislirii Sfa ntului Ioan        Boteza torul, evident iind responsabilitatea care revine pa rint ilor, s colii s i comunita t ii pentru edu-carea s i formarea copiilor s i a tinerilor, spuna nd ca : 
„nașterea de prunci reprezintă cel mai mare act de 
generozitate făcut de Dumnezeu oamenilor”. Precum î n viat a Sfa ntul Ioan Boteza torul, a Sfa ntului Ioan Iacob s i a pa rintelui Dumitru Furtuna , tot i trei devenit i lipsit i de sprijinul pa rint ilor î nca  din frageda  copila rie, lucrarea particulara  s i destinul proniator al lui Dumnezeu se revarsa  peste fiecare om care vine î n lume, î n moduri doar de Dumnezeu cunoscute, adesea trecute prin focul neputint elor sau al lipsurilor. I n continuare, Pa rintele Episcop-vicar patri-arhal le-a vorbit celor prezent i despre rolul unui locaș de rugăciune în incinta seminariilor               teologice: „Trăim un moment deosebit din viața             

Seminarului Teologic din Dorohoi, aflat sub ocroti-rea Sfântului Cuvios Ioan Iacob, Noul Hozevit. Această sărbătoare deosebită este prilejuită de împlinirea și aniversarea a 100 de ani de la înfi-ințarea acestei școli de teologie ortodoxă în anul 1923, dar și de momentul sfințirii noului paraclis, 
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 atât de necesar într-o școală teologică. Pe lângă sălile de curs, pe lângă laboratoare, rolul cel mai im-portant în formarea duhovnicească, spirituală a ele-vilor seminariști îl are paraclisul, știind că știința teologică nu se studiază doar în sala de curs sau în bibliotecă, ci mai cu seamă în momentele de      rugăciune în Biserica lui Dumnezeu.” 

 Dupa  primirea Sfintelor Taine de numeros i elevi s i credincios i, finalul Sfintei Liturghii a prilejuit oficierea a doua  hirotesii, î ntru iconom stravrofor a pa rintelui profesor Teodor-Ca ta lin Budaca , s i primi-rea Crucii Moldave de ca tre pa rintele Director, Petru-Georgel Chichioaca , ca o î ncununare a tuturor eforturilor depuse. De asemenea, domnul Primar, ing. Dorin Alexandrescu, domnul Ionit a  Adam Mari-cel, domnul Vancea Andrei s i doamna preoteasa  Mariana Muha au primit din partea Pa rintelui        Mitropolit Teofan Crucea Sfa ntul Ierarh Dosoftei, reprezentant ii institut iilor prezente au primit plachete aniversare s i medalii, iar ceilalt i donatori s i binefa ca tori au primit distinct ii de vrednicie. Ca o î ncununare a momentului liturgic, pa rintelui         Dumitru Furtuna  (1890-1965), cel dinta i ctitor al „S colii de la Ra scruci” i s-a acordat, post-mortem, titlul de Ceta t ean de onoare al Municipiului Dorohoi, ca o recunoas tere a contribut iei avute î n dezvol-tarea culturii, spiritualita t ii s i a î nva t a ma ntului. Spre finalul slujbei, Preasfințitul Părinte    Varlaam a dat citire mesajului de binecuvântare transmis de Preafericitul Părinte Daniel, Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române, intitulat Tradiţie şi con-

tinuitate: 100 de ani de la înființarea Seminarului Teologic Liceal Ortodox Sfântul Ioan Iacob din      Dorohoi.  I naltpreasfint itul Pa rinte Teofan a apreciat momentele festive, eforturile desfa s urate de corpul profesoral, cel nedidactic s i auxiliar, personalul celor doua  gra dinit e aflate î n subordinea             Seminarului, precum s i de tot i ostenitorii, ata t î n perioada de directorat a pa rintelui profesor         Constantin Muha (⧾2020), ca t s i î n perioada con-temporana , sub coordonarea pa rintelui director Petru-Georgel Chichioaca , binecuva nta nd Seminarul î n a-s i consolida rolul misionar, cultural-spiritual s i educat ional pe care î l det ine î n T ara de Sus a Moldovei: „Vă rugăm să transmiteți Preafericitului Părinte   Patriarh Daniel mulțumirile și gândul nos-tru de bine, mulțumire pentru mesajul de bine-cuvântare și îndeosebi, pentru inițiativa pe care a luat-o în calitatea sa de Mitropolit al Moldovei și   Bucovinei, în urmă cu 30 de ani, de a reînființa această școală. A fost un moment de grație, pentru că nu se știe dacă ulterior vremurile devenind mai complicate pentru decizii mai curajoase, s-ar fi putut să se împlinească acest lucru. Depinde de noi acum, de părintele director, de întreg corpul profesoral, cu ajutorul autorităților, cu ajutorul tu-turor, ca această entitate educațională teologică să continue să-și aducă aportul său pentru viața cetății, pentru viața Bisericii, și într-o oarecare măsură, poate nu atât de mult ca în 1923, găzduind și astăzi copii din 
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 Basarabia sau din Bucovina pentru a primi aici învățătură aleasă.” Cu această ocazie părintele director Petru-Georgel Chichioacă le-a transmis tuturor celor de față gândul său de recunoștință pentru binecuvân-tarea revărsată de Dumnezeu asupra elevilor, profesorilor și ostenitorilor școlii: „Au fost multe greutăți, au fost multe lipsuri, însă cu sprijinul auto-rităților, cu ajutorul unor oameni de suflet, s-au împlinit lipsurile iar școala are toate cele necesare astăzi. Ne străduim în continuare ca ceea ce a lăsat părintele director Constantin după 25 de ani de di-rectorat să ducem mai departe, să finalizăm proiec-tele pe care sfinția sa, din păcate plecând la cele veșnice în mod neașteptat, nu a mai reușit să le fi-nalizeze. Momentul cel mai important în care noi am 

prăznuit Centenarul a fost sfințirea paraclisului, acest laborator duhovnicesc.” 

 Festivita t ile au continuat la Cinematograful „Melodia”, acolo unde, î n prezent a unui public nu-meros, a fost lansat volumului aniversar „Moștenirea 
unui Centenar: Seminarul din Dorohoi”, publicat la editura Prospexi, cu sprijinul dlui col. (r.) Doru     Pogoreanu, cel care a mijlocit s i tipa rirea unui plic filatelic dedicat Centenarului Seminarului, volum prezentat de pa rintele Teodor-Ca ta lin Budaca  s i de pa rintele Marius Onofrei. Pe fundalul instantaneelor fotografice suprinse î n cadrul activita t ilor s colii, î n realizarea pa rintelui Vasile-Ionut  Cret u, „Dialogul 
generațiilor” a adus î n prim-plan ma rturii emot io-nante precum cele ale pa rintelui Dumitru Pa duraru, 

realizator emisiuni Radio Trinitas, ale pa rintelui arhid. dr. Mihai-Bogdan Hris ca , Directorul           Seminarului din Suceava sau ale doamnelor Tatiana          Tutunaru Ba rzu din Probotes ti, Ucraina s i Condura-che Maria din Suceava, privind rolul viet ii de      Seminar î n formarea caracterelor s i a oamenilor, precum s i despre important a Seminarului ieri s i azi. 
 I n final, grupul reunit al Corurilor Haris, Sim-bol s i Agnus, coordonate de dl. prof. Ra zvan-Gabriel Sarafim, a intrepretat o suita  de ca nta ri religioase, folclorice s i patriotice. Pa rintele director a adus mult umire tuturor celor implicat i, dorind tuturor ca 
„Sfântul Ioan Iacob Românul, dimpreună cu Sfinții 
Trei Ierarhi, ocrotitorii învățământului teologic de 
pretutindeni, să ocrotească absolvenții, elevii, 
profesorii, ostenitorii și binefăcătorii Seminarului   
Teologic din Dorohoi, dăruindu-le sănătate și bună-

sporire în a educa, forma și inspira elevii să devină 
buni cetățeni ai împărăției pământești și ai celei 
cerești!”  
 Pentru prega tirea celor cuvenite, organizare s i buna desfa s urare a activita t ilor din cadrul          evenimentului, pentru asigurarea linis tii s i ordinii publice î n timpul activita t ilor, Seminarul aduce mult umiri s i î s i exprima  recunos tint a fat a  de cei care i-au fost ala turi: Arhiepiscopia Ias ilor, Prima ria Municipiului Dorohoi, Inspectoratul S colar Judet ean Botos ani, Polit ia s i Jandarmeria Dorohoi, sponsorii S.C. Miracom S.R.L. (Mira ut a  Mariana, Mira ut a  Sorin, Mira ut a  Mihai), Proagro S.A. (Livadariu Ca ta lin-Marian), Restaurant Cucora ni (Cojocaru Gabriela), S.C. Chirciuc Prest S.R.L. (Chirciuc Dorin), S.C. Eximp Iuliana S.R.L. (Taradaciuc Doru), S.C. Nordic Romar S.R.L. (Rotaru Marius), S.C. Termoproduct Gam S.R.L. (Lionte Gelu), S.C. Unirii S.R.L. (Lupa s tean Tatiana), S.C. Trans Matei S.R.L. (Matei Viorica), S.C. Dani & Nico Auto S.R.L. (Pa va loaia Dan), S.C. Doro-pad S.R.L. (Puiu Constantin), S.C. Cicos S.R.L. (Ciornei Elena), S.C. Arta Sticlei S.R.L. (Anton Ange-la), Arhim. Teofil Timis ag (Ma na stirea Gorovei),   Chichioaca  Mihai, Bî rzu Otilia. 
                           Pr. Prof. Cosmin PRISTAVU 
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S 
timați colegi, dragi elevi și părinți, începem cu emoțiile de rigoare un nou an școlar, care sperăm să fie cât mai rodnic și să împlinească așteptările tuturor.  

Pentru noi, cadrele didactice, este un moment în care ne reamintim că avem datoria de a forma acești tineri, care trec pragul școlii, ca oameni și buni creștini. Trebuie să constituim un model pentru ei și să le fim alături, tratându-i ca pe proprii noștri copii și ajutându-i în parcursul dezvoltării lor personale. Stimați părinți, știm că pentru dumneavoastră copilul este cel mai important. La fel îi considerăm și noi, profesorii, pe toți elevii, motiv pentru care ne dorim un parteneriat Școală-Familie real, bazat pe comunicare și implicare. Experiența anterioară arată, din păcate, că pe măsură ce tinerii avansează spre finalul liceului, legătura familiei lor cu școala slăbește, acest lucru reflectându-se cel mai clar în prezența la ședințele cu părinții sau în modul în care răspund în general la solicitări. Nu așteptați ca școala să rezolve toate problemele și, atunci când copiii dumneavoastră greșesc, nu vă lăsați manipu-lați de ei, acordându-le doar lor înțelegere și dreptate. Numeroase tentații îi înconjoară de pretutindeni pe     tineri (social-media, anturaje etc) și exemplul bun din propria familie, precum și o viață duhovnicească corespunzătoare, îi pot feri de „căderi” cu consecințe din 

cele mai grave. Dragi elevi, vă îndemn să fiți o prezență         luminoasă între ceilalți liceeni din Dorohoi și să faceți cinste acestei școli printr-un comportament decent, prin preocupări spirituale și prin rezultate merituoase la învățătură, la concursurile și olimpiadele școlare și, în cazul celor dintre voi care încep ultimul an de liceu, la examenul național de bacalaureat. Respectați-i pe cei-lalți, ajutați-vă între voi, legați prietenii frumoase și feriți
-vă de invidie. Nu uitați motivele pentru care ați ales să fiți elevi ai Seminarului dorohoian și străduiți-vă, prin tot ce faceți, să aduceți slavă lui Dumnezeu și să arătați recunoștință față de ocrotitorul nostru: Sfântul Ioan Iacob Hozevitul.  În încheiere, mulțumesc Înaltpreasfințitului Părinte Teofan, Mitropolitul Moldovei și Bucovinei, pentru permanenta îndrumare și părinteasca purtare de grijă. În același timp, suntem recunoscători Primăriei municipiului Dorohoi pentru susținerea oferită în pregătirea școlii noastre pentru începerea în bune con-diții a acestui an școlar și pentru organizarea evenimen-telor legate de celebrarea, peste nici două săptămâni, a unui secol de la înființarea și 30 ani de la reînființarea 

Seminarului dorohoian.  Mulțumim tuturor celor care sprijină activi-tatea și misiunea Seminarului în general! Rugăm pe mi-lostivul Dumnezeu să dăruiască sănătate și putere de muncă întregului personal și elevilor Seminarului nostru și să încununeze osteneala noastră din anul școlar care începe cu rezultate cât mai frumoase. 
 

               Director,             Pr. Prof. Petru-Georgel CHICHIOACĂ 

Î n c e p u t u r i  Seminarul dorohoian la început de an școlar 2023-2024 
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 Î n c e p u t u r i  

D 
ragi elevi, cu emoții și bucurie, vă întâmpinăm la începutul noului an școlar! Sperăm că ați avut o vacanță minunată și sunteți pregătiți să vă întoarceți la școală cu energie și entuziasm. 

 Noul an școlar vine cu noi provocări și opor-tunități; este momentul să vă stabiliți obiective și să vă concentrați asupra studiului și dezvoltării personale. Fiecare zi este o șansă de a învăța ceva nou și de a vă  descoperi potențialul. Vă încurajăm să fiți disciplinați și dedicați în munca voastră școlară, să participați activ la ore, să puneți întrebări și să vă implicați în activitățile extrașcolare. 
 Nu ezitați să cereți ajutorul profesorilor și să colaborați cu colegii voștri. Nu uitați să vă bucurați de fiecare moment al anului școlar. Nu ezitați să construiți prietenii noi și să explorați căi necunoscute pe drumul cunoașterii. 
 Stimați părinți, 
 În primul rând, vreau să vă asigur că suntem dedi-cați în a oferi o educație de calitate copiilor noștri și că vom face tot posibilul pentru a-i sprijini în parcursul lor școlar. 
 Vom continua să luăm măsurile necesare pentru a ne asigura că toți copiii sunt în siguranță în școală. Este important să ne sprijinim reciproc și să fim responsabili în toate activitățile pe care le întreprindem. 
 De asemenea, vă încurajăm să fiți implicați activ în educația copiilor, să vă asigurați că aceștia își pregătesc temele, ajutându-i să-și organizeze timpul și să-și stabile-ască obiective realiste. Fiți deschiși la comunicare și în-curajați-i să vă împărtășească experiențele lor școlare și emoțiile pe care le trăiesc. Nu uitați să le acordați copiilor și timp pentru relaxare și joacă în afara orelor de curs. 
 Onorați colegi din sistemul educațional, 
 Cu toții ne aflăm în fața unui nou început, iar aces-ta este un moment potrivit pentru a vă transmite câteva mesaje de încurajare și apreciere. În primul rând, vreau să vă mulțumesc pentru eforturile și dedicarea dumneavoastră în educarea și formarea viitoarelor gen-erații. 
 Noul an școlar vine cu provocări noi, dar și cu oportunități de a face diferența în viețile elevilor noștri. 
 Vă încurajez să abordați această perioadă cu entu-

ziasm și să vă implicați în mod activ în procesul de învățare al elevilor. Fiecare copil are nevoie de sprijinul și îndrumarea dumneavoastră pentru a-și dezvolta po-tențialul și a-și atinge obiectivele. În același timp, vă îndemn să fiți deschiși la schimbare și să vă adaptați la noile tehnologii și metode de predare. Educația se află într-o continuă evoluție, iar noi suntem responsabili să ne actualizăm cunoștințele și să ne dez-voltăm abilitățile pentru a rămâne ancorați în fața       cerințelor actuale. De asemenea, vreau să vă reamintesc că sunteți modele și mentori pentru elevii noștri, și că prin comportamentul și atitudinea dumneavoastră, sun-teți creatori de caractere. Fiți curajoși cu toții, credeți în voi, credeți în educație, credeți în instituția Școlii și nu uitați niciodată că educația înseamnă cunoaștere, re-sponsabilitate, respect, toleranță și creștere. 
 Vă doresc tuturor să aveți un an școlar minunat, în care toate provocările să se transforme, prin efort       comun, în reușite, în realizări deosebite și experiențe frumoase! 
 Așa să ne ajute Dumnezeu!  
 

           Inspector școlar general, 
                     Prof. Bogdan SURUCIUC 

 

Mesajulul inspectorului Școlar General Botoșani la început de an școlar 
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C 
ultura este ansamblul valorilor materiale și  spirituale. Este sufletul unei societăţi evoluate. De altfel, cultura unei ţări joacă un rol determi-nant în dezvoltarea fiinţelor umane. Factorul cultural este mereu ancorat în dezvoltarea lor comportamentală, socială şi economică, influenţând oamenii să atingă un nivel de trai conform condiţiilor în care se dezvoltă.  

 Reprezentările culturale, precum: arta, literatura, religia, împreună cu valorile şi credinţele unei comuni-tăţi, formează esenţa acesteia. Cultura susţine formarea conexiunilor dintre oameni, fiind liantul care leagă co-munităţile. 
 Într-un astfel de context, în care cultura reprezintă elementul de comuniune, vineri, 8 decembrie 2023, elevi și cadre didactice de la Seminarul Teologic din Dorohoi au luat parte la o întâlnire de suflet cu elevi și cadre di-dactice de la Gimnaziul din Probotești – Raionul Cernăuți, Regiunea Cernăuți, Ucraina, în cadrul unui pro-iect, sugestiv intitulat: „Cultură și credință fără granițe”. 
 Coordonată de pr. prof. Teodor-Cătălin Budacă și desfășurată cu susținerea Părintelui Director, pr. prof. Petru-Georgel Chichioacă, activitatea intitulată „Cultură și credință fără granițe” face parte dintr-o serie de activi-tăți educative concepute, organizate și desfășurate în ca-drul acestui proiect de suflet pentru cele două unități de învățământ partenere. 
 Scopul acestui proiect este formarea, dezvoltarea deprinderilor de literație ale elevilor, stimularea in-teresului pentru lecturile de calitate, purtătoare ale mesajului valorii autentice, formarea și dezvoltarea apti-tudinilor literare. 
 Tema aceasta, extrem de actuală, ne îndeamnă să 

nu fim indiferenți la problemele care există atât de    aproape de noi și să milităm pentru rezolvarea acestora prin metode pașnice. 
 Activitatea a debutat în Sala de festivități a Semi-narului dorohoian cu un scurt moment literar-artistic, pregătit cu minuțiozitate și prezentat cu devotament, de către tineri inimoși de la cele două unități de învățământ, tineri însetați de cunoaștere, dornici de redescoperire, iubitori de frumos, îndrumați, cu dăruire de prof. Răzvan
-Gabriel Sarafim, prof. Cristina Ignat și prof. Tatiana Tu-tunaru-Bârzu, prof. Lilea Costea (director interimar al Școlii din Probotești), prof. Sorina Ioniță. 
 După momentele care au înmiresmat sufletele celor prezenți cu un potpuriu de poezii și cântece patri-otice, cântări psaltice, bizantine și colinde, activitatea a continuat cu vizitarea „școlii de la răscruci”. Pașii s-au îndreptat, apoi, către Muzeul „George Enescu” și Muzeul de Științe ale Naturii din Dorohoi. 
 Activitatea s-a dovedit deosebit de interesantă, in-

teractivă, constructivă, feedbackul general fiind acela că merită dezvoltată și promovată în procesul instructiv-educativ, cu atât mai mult cu cât se vorbește, în ultima perioadă, despre problema crizei învățământului, a școlii, a educației, a pregătirii tinerilor ca viitori specialiști pentru diverse domenii de activitate. 
 „Omul nu poate deveni om decât prin educație”, spunea I. Kant, iar prin astfel de acțiuni, contribuim la o transformare sănătoasă a tinerilor în acord cu principiile pe care le promovăm, și anume: ÎNVĂȚAREA. 
 

        Pr. prof. ing. Teodor-Cătălin BUDACĂ 

 

A c t i v i t ă ț i  Cultură și credință fără granițe 
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 A c t i v i t ă ț i  

V ineri, 15 decembrie 2023 în incinta Liceului Teoretic Lipcani, raionul Briceni, Rep.      Moldova, a debutat o nouă activitate în ca-drul proiectului transfrontalier Cartea unește inimi, intitulată sugestiv: ,,Și am venit să te colind, fratele meu de peste Prut”, activitate în care profesori și elevi de la Seminarul Teologic Liceal Ortodox „Sfântul Ioan Iacob” din Dorohoi, de la Școala Gimnazială Nr. 1 Rădăuți-Prut și de la Școala Gimna-zială „Dimitrie Brândză” din Viișoara s-au alăturat colectivului Liceului Teoretic Lipcani (raionul    Briceni, Rep. Moldova) pentru a aduce un dar de colind micuțului Prunc Hristos. 
 Pornind de la faptul că Sfântul Sinod al           Bisericii Ortodoxe Române a proclamat anul 2023 drept „ANUL OMAGIAL AL PASTORAȚIEI PER-SOANELOR VÂRSTNICE”, elevii seminariști, partici-panți la activitate, sub coordonarea domnilor profesori Sarafim Răzvan Gabriel și Postolachi      Vasile, au făcut un popas la Rădăuți-Prut și îm-preună cu cei doi profesori coordonatori s-au im-plicat în proiectul Masa Bucuriei (proiect menit să aducă o masă caldă și o bucurie persoanelor vârst-nice singure) și au vizitat câteva persoane vârstnice din zonă cărora le-au dus alimente și le-au colindat. 
 Seria de activități a continuat dincolo de Prut, la Liceul Teoretic Lipcani cu acțiunea „Să împărțim bucurie de Moș Nicolae”, în care coordonatorii pro-iectului Masa Bucuriei (domnul profesor Postolachi Vasile și domnul antreprenor Nenișcă Andrei        Constantin) au împărțit dulciuri și mandarine tu-turor elevilor Liceului din partea unor oameni cu suflet mare din România. 
 Activitatea propriu-zisă („Și am venit să te colind, fratele meu de peste Prut”) s-a desfășurat în Sala de festivități a Liceului. În cadrul activității profesori și elevi de la Liceul Teoretic Lipcani (raionul Briceni), Școala Gimnazială Nr. 1 Rădăuți-Prut (director prof. Gavrilescu Oana Mihaela, prof. Matei Popescu Luminița, Dumitraș Alina Gabi, Moga Adina, Covaș Simona și Postolachi Vasile și un elev), Școala Gimnazială „Dimitrie Brândză” Viișoara (prof. Bahrin Layla) și Seminarul Teologic Liceal „Sfântul Ioan Iacob” din Dorohoi (prof. Sarafim Răzvan Gabriel și 9 elevi) au prezentat câteva dintre frumoasele datini strămoșești legate de sărbătorile de iarnă. Colindele, urăturile, sorcova, Jocul       Caprelor, Căluții, Malanca au răsunat preț de două ore în sala de festivități a Liceului, introducând pe participanți în atmosfera sfânta a Nașterii            Domnului, atmosfera încărcată pe deplin de emoția 

și bucuria Nașterii Domnului culminând prin con-certul de colinde susținut de elevii de la Seminar, sub îndrumarea domnului profesor Sarafim Răzvan Gabriel. 
 Seria de activități s-a încheiat cu înmânare de diplome fiecărei clase participante la toate activi-tățile. 
 ,,M-am simțit tare bine astăzi, revăzând tradiții de altădată, din copilăria mea. Atmosfera a fost una plină de emoție și sărbătoare în care oameni frumoși la suflet și la chip, au adus, cum au știut ei mai bine, un prinos de laudă Pruncului Hristos. Muzica ne înalță și ne unește și am văzut și astăzi pe deplin acest lucru. Ne bucură și dorința dar și im-plicarea elevilor noștri seminariști de a participa alături de mine și de domnul profesor de dogmatică, Postolachi Vasile, să aducem o bucurie prin colind, bunicilor singuri. Ne bucură și unitatea colegilor de la școlile implicate și emoțiile frumoase ale tuturor elevilor. Întreaga activitate ne-a arătat puterea unității între colegii profesori, dar și între profesori și elevi și dorim să repetăm astfel de                           experiențe” (prof. Sarafim Răzvan Gabriel,            Seminarul Teologic din Dorohoi). 
 ,,Activitatea a fost una excepțională. Primirea a fost una deosebită, organizarea și desfășurarea au fost realizate cu iscusință de cadrele didactice, iar elevii ne-au emoționat pe toți cei prezenți prin colindele și poeziile ce au vestit Nașterea Domnului Iisus Hristos. Întâlnirea cu frații noștri moldoveni   ne-a îmbogățit sufletește și ne-a făcut să înțelegem că pe oricare mal al Prutului am fi, toți creștinii așteaptă această mare sărbătoare cu sufletul deschis și plin de speranță” (prof. Bahrin Layla, Șco-ala Gimnazială „Dimitrie Brândză”, Viișoara). 
 „Activitatea desfășurată vineri la liceul din   Lipcani a reunit elevi și profesori din stânga și din 

Și am venit să te colind, fratele meu de peste Prut!  
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dreapta Prutului, care au slăvit prin cântec nașterea pruncului Iisus. Am trăit momente care ne-au emoționat până la lacrimi, dar am asistat în același timp și la o paradă a datinilor străbune care ne-au adus aminte de inocența copilăriei. Deși am fost în ospeție, ne-am simțit ACASĂ, datorită cadrelor di-

dactice de la liceul Lipcani, care ne-au primit cu atâta căldură. Mulțumim tuturor celor care au făcut posibilă această întâlnire, în frunte cu neobositul Prof. dr. Vasile Postolachi” (prof. Moga Adina Liliana, consilier educativ Școala Gimnazială Nr. 1 Rădăuți-Prut). 
 „În primul rând, mulțumesc Bunului Dumnezeu și Maicii Domnului că ne-au învrednicit ca și anul acesta să ne întâlnim cu frații noștri dragi de peste Prut și pentru bucuria de a-I cânta și de a-I slăvi nașterea Sa din Preacurata Născătoare de Dumnezeu! În al doilea rând, mulțumim frumos pentru frumoasa primire și găzduire pe care ne-au oferit-o dragii noștri frați, în frumoasa Moldovă! Mulțumim părintelui director pentru binecuvân-tarea de a participa la acest festival de colinde, dar și domnilor profesori participanți pentru dragostea, implicarea și osteneala pe care ne-au arătat-o fiecăruia! Nădăjduim, cum am spus-o mereu, cu aju-torul lui Dumnezeu, să ne revedem în cât mai multe evenimente din acestea cu frații noștri de peste Prut! (Simean Emanuel, elev cl. a XI a A, Seminarul Teologic din Dorohoi) 

 „Vreau să vă împărtășesc o experiență          minunată pe care am avut-o cu corul în Moldova. Am trăit momente pline de muzică și emoție, iar fiecare notă cântată a adus bucurie în jurul nostru. Sper că veți avea parte și voi de astfel de aventuri muzicale minunate în viitor! (Aungurence Bogdan, elev cl. a XII a A, Seminarul Teologic din Dorohoi) 

 „Mulțumim din suflet pentru șansa pe care ne-ați oferit-o, mulțumim pentru sprijinul acordat, și pentru toate momentele în care ne-ați susținut cu 

drag!” (Tărnăuceanu Teofan, elev cl. a IX a A, Semi-narul Teologic din Dorohoi) 

 ,,Doresc să împărtășesc cu voi bucuria și emoțiile mele intense trăite la Festivalul de Colinde de la Liceul Teoretic Lipcani. Acolo, în atmosfera magică și plină de reverență, am avut privilegiul de a aduce omagiu pruncului Hristos prin cântările   noastre. Experiența întâlnirii cu frații noștri de pes-te Prut a fost de o frumusețe și profunzime aparte. În acele momente, granițele păreau să se es-tompeze, iar legătura noastră prin muzică și credință era una ce transcendea orice barieră. Nu pot să nu mulțumesc domnilor profesori Postolachi Vasile și Sarafim Răzvan pentru îndrumarea și im-plicarea lor în acest festival memorabil. Mulțumiri și corului Seminarului Teologic Liceal Ortodox „Sfântul Ioan Iacob" din Dorohoi pentru contribuția lor de neprețuit la această întâlnire a inimilor și glasurilor. „Slavă întru cei de sus, lui Dumnezeu și pe pământ pace, între oameni bunăvoire." Aceste cuvinte rămân vii în sufletele noastre și ne reamintesc de esența autentică a bucuriei și armoniei pe care le-am trăit împreună. (Vacari Artiom, elevul clasei a XI-a (U), Liceul Teoretic Lipcani, orașul Lipcani, raionul Briceni, Republica Moldova). 
 ,,Mi-a plăcut totul atât de mult că la anul vreau să particip din nou” (Matei Popescu Luiza, elev clasa I Școala Gimnazială Nr. 1 Rădăuți-Prut). 
 

                    Prof. dr. Vasile POSTOLACHI 
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Z 
iua de 16 noiembrie va rămâne o dată importantă în amintirea bobocilor promoției 2023–2027, deoarece a avut loc Balul Bobocilor cu tema Hollywood Night.  

 Cele șapte perechi, alături de coordonatorii lor, au adus strălucire pe scenă și au evoluat cu multe emoții, dar și energie pozitivă, în fața unei săli pline, cum nu a mai fost niciodată. Colegii noștri, Ștefania și Theodor au fost cei care ne-au ghidat   într-o seară magică a covorului roșu Hollywoodian. 
 Seara a început cu faimosul moment al coordonatorilor și al elevilor de clasa a XII-a, un colaj care a distrat publicul. 
 Probe de la vals, prezentare și până la dans popular au pus la încercare talentul și perspicacitatea dragilor noștri boboci, iar fiecare coordonator a devenit pentru două luni un mentor, atât în dans, cât și în viață. 

 Dragi boboci, 
 Nu vă lăsați descurajați de premii sau de prestațiile de pe scenă. În ochii noștri sunteți toți câștigători. Ați muncit cu toții și ați dat dovadă de implicare, dibăcie și ne-ați impresionat pe toți. Sunteți ca niște steluțe de la Hollywood și veți străluci mereu în ochii noștri.  
 Chiar dacă toată lumea a muncit, o pereche s-a remarcat mai mult în fața juriului. Perechea numărul 1- Mario Crușninschi și Alupoaie Ștefania, au evoluat sub coordonarea Ștefaniei Muha și 

Andriescu Sabina. De asemenea, publicul și-a ales și el favoriții - Clim Mihai și Anușca Nicoleta, sub îndrumarea lui Sîrbu David și Grigore Maria.  
 Celelalte premii obținute au fost următoarele: Premiul 1- Podariu Cosmin și Văcăreanu Miruna, Premiul 2- Iacob Andrei și Maxim Geanina, Premiul 3 - Tureatcă Andrei și Boicu Bianca, Mențiunea 1- Timofti Raul și Chihaia Denisa, iar Mențiunea 2- Vatamanu Sebastian și Huțuțui Amalia.  
 Pe lângă boboci au evoluat și elevii talentați ai Seminarului. Prin îmbinarea teatrului cu dansul și muzica, Sala Teatrului s-a transformat într-o producție marca Seminarul Dorohoi. 
 Mulțumim tuturor celor care au făcut această seară posibilă și vă așteptăm la următoarele activități. Sperăm că ne-am ridicat la măsura așteptărilor dumneavoastră. 
 

                       Anisia-Ioana ȚIGĂNESCU 

             Theodor-Sebastian ȘURUBARU, XII B 

3,2,1.... Hollywood! Balul bobocilor 2023!  
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A 
dolescența este o vârstă de legătură, un liant între elemente aflate în opoziție. Este vârsta tranziției dintre copilărie și tinere-țea productivă, dintre familia de origine și cea care va fi formată, dintre școală și muncă, dintre             descoperirea propriei individualități și cea a lumii din jur. Adolescentul este închis într-o colivie de aur realizată din iluzia împlinirii dorințelor. Societatea îi promite că poate obține orice, că poate deveni ori-cine, că nu există limită în dorințe și că toate se pot realiza. În susținerea acestor promisiuni vin ca măr-turie oameni specializați în diferite domenii de ac-

tivitate. 
 Într-un astfel de context, în care ofertele creează nevoi nelimitate, miercuri, 29 noiembrie 2023, elevi și cadre didactice de la Seminarul         Teologic Dorohoi, au luat parte la o întâlnire de su-flet cu doamna doctor Sandu Dardai Maria de la Centrul de Sănătate Mintală Botoșani. 
 Coordonată de dna. prof. Antoneta Iftimiciuc, consilier școlar, desfășurată cu sprijinul și susținer-ea Părintelui Director, pr. prof. Petru-Georgel Chichi-oacă, activitatea intitulată: „Detectiv de meserii”, face parte dintr-o serie de activități educative con-cepute, organizate și desfășurate în cadrul proiec-tului extracurricular: „Prietenia - floare rară”. 
 Elevii au beneficiat de consiliere în conformi-

tate cu experiența în domeniul medical a doamnei doctor, au aflat despre cum trebuie să-și păstreze sănătatea organică, implicit sănătatea mintală, care sunt factorii de risc care ne pun sănătatea în pericol, cum recunoaștem și ce trebuie să facem atunci când observăm unele schimbări la colegii noștri cu privire la starea lor fizică și psihică.  
 Cadrele didactice și elevii care au participat la activitatea „Detectiv de meserii”, aduc alese mulțumiri tuturor celor implicați în derularea acestui proces instructiv-educativ. 
               Prof. Antoneta IFTIMICIUC 

A c t i v i t ă ț i  Detectiv de meserii 

Night with a sun I wish for a moon as I am the night  But getting the sun I’m afraid that I might  Because you are so friendly and I am so not But sadly, opposites attract, or do they not?  I yearn for you but in the darkest shadow,  What could the mighty sun think of that thought?  The moon is what I need, but you are just much bet-ter  I cherish you so much, how could I send her a love letter?  Dear moon, my apologies you have,  But you are not my lover to love, yearn or have,  Maybe you’ll find a day to kiss on the lips,  To have a daughter, to name her Eclipse.  
                      Diana-Andreea MOISE, IX B 
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U 
na dintre cele mai frumoase perioade ale anului bisericesc, este, fără îndoială, peri-oada sărbătorii Nașterii Domnului. Când spui Nașterea Domnului sau Crăciunul  gândul te duce la minunatele colinde care transmit emoții de bucurie și speranță. Aceste colinde devin o modali-tate minunată de a aduce comunitățile împreună în timpul sărbătorilor, împărtășind semnificația și bucuria credinței și a Nașterii Domnului, iar           totodată, prin aceste colinde religioase, ce pot fi de facturi și genuri diferite, fie byzantine, laice sau corale, se crează o punte între trecut și prezent, în-tre tradiție și contemporaneitate, aducând magia și adorația în casele și inimile oamenilor. Acest lucru îl încercăm mereu și noi.  

 Astfel, corul „Haris”, grupul psaltic „Agnus” și grupul vocal „Simbol” au început cu participarea la festivalul de colinde organizat în ajunul prăznuirii Sfântului Apostol Andrei, ajuns la a 2-a ediție sub denumirea de Festivalul „O, ce veste minunată!”, or-ganizat de către Asociația Ținutul de Sus, în colaborare cu Centrul de Informare și promovare turistică Dorohoi și Seminarul Teologic „Sf. Ioan Iacob”, Dorohoi. 
 A urmat apoi concertul de colinde, organizat de către Mitropolia Moldovei și Bucovinei împreună cu Protopopiatul Dorohoi, în ziua de 10 decembrie,  unde a participat și Preasfințitul Nichifor    Botoșăneanul. episcop-vicar al Arhiepiscopiei Iașilor. Un loc aparte ocupă activitatea:„ Și am venit să te colind, fratele meu de peste Prut”, activitate transfrontalieră, derulată alături de colegul       Postolachi Vasile și de o parte din Corul „Haris” și care s-a desfășurat în incinta Liceului Teoretic Lip-cani, Rep. Moldova. De asemenea, s-a făcut un popas la Rădăuți-Prut, iar elevii s-au implicat în proiectul Masa Bucuriei, și au vizitat câteva persoane vârst-nice din zonă, cărora le-au dus alimente și le-au 

colindat, aducându-le lacrimi de bucurie pe obraz, fapt petrecut și la Azilul de Bătrâni din Dorohoi.  
 Colinda (cu diferite programe de colindat) a continuat în diferite instituții, precum: Primăria co-munei Hilișeu-Horia; Școala Profesională Specială                  „Ion Pillat”, din Mun. Dorohoi; participarea la festi-valul de colinde organizat de primăria comunei Hilișeu-Horia, intitulat „Vin colindătorii cum veneau odată!”, ediția a VI-a, la Biserica Nașterii Maicii Domnului din satul Hilișeu-Cloșca și încheind cu programul de colindat, alături de Pr. Director Petru Georgel Chichioacă la Inspectoratul Școlar Județean Botoșani și la Primăria Municipiului Dorohoi.  În concluzie, prin aceste numeroase par-ticipări, putem afirma că ceea ce reprezintă icoana pentru ochi, aceea reprezintă cântarea pentru ure-chi și ambele pot pătrunde până în adâncurile inimii și să o ridice până la Dumnezeu.  Iar îndemnul final, nu îmi aparține mie, ci dreptului rege David: ,,Cântați, Dumnezeului nostru cântați”! (Ps. 46, 6) 

 

               Prof. Răzvan-Gabriel SARAFIM 

 

  

A c t i v i t ă ț i  Colindele, punte între tradiție și modernitate  
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P 
reșcolarii Grădiniței cu P.P. Nr. 6, structură a Seminarului Teologic Liceal „Sfântul Ioan Iacob” Dorohoi, coordonați de doamnele  educatoare Prof. Mariela Dupu, Prof. Diana Murgu, Prof. Daniela Aconstantinesei, Prof. Simona Pojoga, Prof. Florentina Grigoraș, Prof. Monica Șotropa, Prof. Alina Florea, au ținut să marcheze într- un mod    special ziua de 1 Decembrie - Ziua Națională a României. 

 Ziua Națională reprezintă un bun prilej de a aborda astfel de subiecte pe teme istorice, ocazie cu care insuflăm copiilor sentimente de dragoste și  respect pentru limba română, țara noastră, poporul român, strămoșii noștri, pentru obiceiurile și tradițiile strămoșești. A fost prezentată copiilor semnificația Zilei Naționale, precum și semnificația culorilor steagului românesc prin diferite activități specifice. 

   Prof. Diana MURGU 

 

 

P reșcolarii de la grupa mijlocie „Ursuleții”, de la Grădinița nr. 6 au călătorit în lumea emoțiilor. Au fost supereroi, au reușit să „citească" emoțiile de pe chipul celor din jurul lor,   și-au stăpânit frica, au fost veseli și fericiți prin ac-tivitățile desfășurate în săptămâna 20-24 noiembrie 2023. 
 Grupa „Fluturașii” de la Grădinița cu P.P. Nr. 6 Dorohoi, îndrumați de educatoarele Grigoraș      Florentina și Pojoga Simona, a desfășurat în data de 22.11.2023, activitatea online „Emoții dincolo de hotare!”. 
 Această activitate face parte din proiectul edu-cațional transfrontalier „Educație online fără ho-tare” – „Pod de emoții peste Prut”, care are drept parteneri Grădinița „Ștefan cel Mare și Sfânt”          Dorohoi și Instituția de Educație Timpurie nr. 43 „Zâmbetul”, mun. Bălți, Rep. Moldova. 
 Activitatea s-a desfășurat online cu partici-parea celor patru grupe de preșcolari înscrise în proiect. Preșcolarii s-au salutat, și-au prezentat 

orașul natal și au ascultat povestea emoțiilor.  
 În continuare au desenat, și-au pictat mâ-nuțele și au realizat împreună macheta cu titlul „Eu pot! Eu vreau! Eu sunt prietenos!” 

  

 Prof. Mariela DUPU 

 Prof. Simona POJOGA 

A c t i v i t ă ț i  Mândru că sunt român! Educație online fără hotare – Pod de emoții peste Prut 
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E 
ducația globală este educația care le per-mite oamenilor să mediteze asupra lumii și a locului lor în ea, să își deschidă ochii,     inimile și mințile la realitatea lumii la nivel local și global. Ea le oferă oamenilor capacitatea de a înțele-ge, de a-și imagina, de a spera și de a acționa pentru a aduce în lume justiție socială și climatică, pace, solidaritate, echitate și egalitate, sustenabilitate planetară și înțelegere internațională. Aceasta im-plică respectul pentru drepturile omului și diversi-tate, incluziune și o viață decentă pentru toți, acum și în viitor. 

 Educaţia globală defineşte o abordare edu-caţională pozitivă şi integrată, care urmăreşte promovarea şi interiorizarea valorilor ca: respect, libertate, drept, pace, egalitate, solidaritate, prin for-marea şi externalizarea unor atitudini de auto-respect, respect pentru ceilalţi, interes pentru probleme globale, abordare critică, implicare şi   acţiune constructivă, reponsabilitate socială.  
 Săptămâna Educației Globale este un          eveniment unic, care oferă posibilități infinite de participare și are drept scop dezvoltarea unor co-munități de învățare pentru o cetățenie globală ac-tivă. Săptămâna Educației Globale este sărbătorită de mai bine de 20 de ani. În acest timp, s-au înregis-trat multe realizări datorită eforturilor colective, dar rămân obstacole în contracararea problemelor   globale. Provocările lumii de astăzi sunt din ce în ce mai diverse și necesită, mai mult ca oricând, gândire critică, solidaritate și reziliență ca elemente esen-țiale ale cetățeniei globale. 
 Prin activitățile desfășurate de Grădinița cu Program Prelungit Nr. 6, structură a Seminarului Te-ologic Liceal „Sfântul Ioan Iacob” Dorohoi, pe par-cursul săptămânii 13 noiembrie-17 noiembrie 2023, în cadrul Proiectului educațional „Pacea prin ochi de copil!”, am reușit să formăm copiilor noștri valori și atitudini cum ar fi: relaţionarea pozitivă cu ceilalţi, rezolvarea pe cale non-violentă a conflictelor, 

asumarea diversităţii etnice, sociale, religioase şi culturale. 
                    Prof. Mariela DUPU 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 Miercuri, 15 noiembrie 2023, elevii claselor IX
-XII de la Seminarul Teologic și elevi ai clasei a V-a de la Școala Gimnazială „Spiru Haret” Dorohoi au luat parte la activitatea „Mărturii din teatrul de răz-boi”. 
 Coordonată de prof. Cristina Ignat și prof.   Cristina Pușcașu, desfășurată cu sprijinul și susți-nerea Părintelui Director, pr. prof. Petru-Georgel Chichioacă, activitatea a avut ca scop dezvoltarea interesului tinerilor pentru problemele globale, im-plicare și acțiune constructivă, responsabilitate so-cială. 
 Tema „Pace pentru planetă. O planetă a păcii” extrem de actuală, ne îndeamnă să nu fim in-diferenți la problemele care există atât de aproape de noi și să milităm pentru rezolvarea acestora prin metode pașnice. 
 De asemenea, s-a avut în vedere creşterea 

S E G  2 0 2 3  Săptămâna educației globale, 13-17 noiembrie 2023 
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 gradului de conştientizare a tinerilor, adulților, cu privire la provocările lumii de azi, precum şi          iniţierea unor dezbateri, spre a dezvolta gândirea critică şi spre a formula întrebări şi opinii               referitoare la teme relevante, cum ar fi: conștien-tizarea viețuirii într-o lume globalizată și a rolului nostru ca cetățeni ai acestei lumi.  
 Elevii au beneficiat de mărturiile domnului locotenent-colonel în rezervă Ovidiu Lupu, care ne-a împărtășit din experiența domniei sale la una din misiunile pentru pace, desfășurate în Congo, sub egida ONU. Tinerii au primit informații care să-i de-termine să dezvolte și să devină adevărați ambasa-dori ai unor valori, precum: pace, respect, solidari-tate, egalitate, libertate, spiritul tolerant. 
 Elevii claselor a IX-a și a XI-a Profilul Teologie de la Seminarul Teologic Liceal Ortodox „Sfântul Ioan Iacob” din Dorohoi au participat la activitatea catehetică intitulată: „Ziua sfântă, desăvârșită, în 

pace de la Domnul să cerem. Învățături de credință în cântările Sfintei Liturghii.” 

 Desfășurată la începutul Postului Nașterii Domnului și în contextul anului omagial și comemo-rativ, cateheza și-a propus ca elevii să aprofundeze conținutul cântărilor Sfintei Liturghii, evidențiind importanța dobândirii păcii lăuntrice ca lucrare și dar al Duhului Sfânt, să identifice învățăturile de credință exprimate în formă poetică și interpretate muzical și să se familiarizeze cu lucrul în echipă, premisă a creșterii în cunoaștere și a conviețuirii pașnice. 
             Pr. Cosmin PRISTAVU 

 Preșcolarii de la Grădinița Nr. 4 Dorohoi, struc-tură a Seminarului, au desfășurat activitățile cu-prinse în proiectul „Copiii lumii doresc pacea!”  

 Tema proiectului ne-a determinat să ne         gândim mai atent la ceea ce putem face fiecare din-tre noi pentru a contribui la asigurarea păcii pe planeta noastră. Prin cântec, joc, poezie și activități artistico-plastice, copiii și-au manifestat dorința de a trăi în pace și armonie. 
 Joi s-a desfășurat activitatea „Împreună pentru pace", în parteneriat cu Școala Profesională Specială 

„Ion Pillat" Dorohoi.           Scopul activității a fost educarea elevilor în spiritul valorilor morale referitoare la dorința de pace.                                                Prof. Anca-Ioana CREȚU 

S E G  2 0 2 3  
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S E G  2 0 2 3  

un strop de pace, de dragoste pentru semeni, pentru natură, pentru tot ce Dumnezeu a creat frumos și înălțător. Comportamentul pașnic este, fără îndoială, unul din cele mai importante scopuri al educației. 
 „Împreună vom reuși!”  a fost activitatea finală, comună, a proiectului și a constat în prezentarea mesajelor de pace ale copiilor și elevilor, intonarea imnului SEG, realizarea „cercului prieteniei" și lan-sarea mesajelor scrise pe baloane spre înaltul ce-rului - un gest simbolic de transmitere a gândurilor de prețuire și solidaritate către toți copiii lumii. 

 Activitatea a debutat cu o dezbatere despre importanța păcii în lume, urmată de un concurs Ka-hoot cu tema „Personalități care au pledat pentru pace". 
 Elevii au lucrat apoi organizați pe grupe mixte și au realizat broșuri cu  mesaje și desene despre pace.  
 Concluzia activității a fost că PACEA este prezența dragostei și a toleranței între oameni. 

 Miercuri, 15 noiembrie a.c., sub coordonarea părintelui director, elevi din clasa a IX-a B și   
profesori ai Seminarului au participat la activitatea „Împreună vom reuși!” din cadrul proiectului de parteneriat educațional „Copiii - primele victime ale conflictelor”.  
 Proiectul, încheiat în parteneriat cu Școala Gimnazială „Mihail Kogălniceanu”, Școala Gimnazi-ală „Ștefan cel Mare”, Școala Gimnazială nr. 1 Doro-hoi, Liceul ,,Regina Maria” și cu Primăria Dorohoi, are ca scop educarea preșcolarilor și a elevilor în spiritul păcii, al cooperării și al prieteniei, ca valori principale ale păcii mondiale, prin formarea com-portamentelor de prietenie și prețuire reciprocă. 
 Copiii trebuie ajutați să înțeleagă că un conflict (în egală măsură unul minor sau unul de amploare) nu poate fi niciodată soluția pentru problemele apărute. Războaiele nu înseamnă progres, ci suferință, moarte, durere ce nu poate fi alinată      niciodată. Statisticile arată că în prezent există pe planetă aproximativ 20 de conflicte armate majore.  
 Dascălii, aflați aproape de sufletele și de rați-unea copiilor, sunt datori să sădească în inimile lor 

Narcissus The boy vanishes as I place a gentle kiss On his beautiful face, specifically his lips I’m trying again but he still disappears, The pond is now filled with my salty tears. I still do my best, the beauty to see,  I guess I’m cursed, I’m no longer free But his face is too pretty, I have to try  Even though it’s just the reflection of I.  
 

        Diana-Andreea MOISE, IX B 
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Î 
n „Săptămâna fructelor și legumelor donate” (20
-24 noiembre a.c.), preșcolarii de la Grădinița Nr. 4, structură a Seminarului Teologic Liceal „Sfântul Ioan Iacob” Dorohoi, îndrumați de prof.   Mariana Boureanu, prof. Mariana Chițu și prof.     Anca Ioana Crețu au învățat sensul verbului               „a dona". Împreună cu copiii din Cendrul de zi „Jurjac", preșcolarii au cântat, au recitat poezii și au legat noi prietenii.  

       Prof. Mariana BOUREANU 

  

 De asemenea, liceenii claselor IX—XII de la ambele profile, Bilingv și Pastorală, i-au vizitat pe copiii de la Școala Profesională Specială „Ion Pillat” din Dorohoi, așezând în inimile lor bucuria sărbătorilor, semințele credinței în Dumnezeu, pre-cum și daruri menite să le aducă raze de lumină și de speranță.  
 

S 
ub deviza „Nu trăim ca să mâncăm, ci mâ-ncăm ca să trăim”, elevii Seminarului au mar-cat Ziua Mondială a Alimentației, celebrată pe 16 octombrie, prin activități interesante, precum dezbateri Pro/Contra privind alimentația sănătoasă, realizarea unui panou cu informații despre rolul fructelor și al legumelor în dezvoltarea armonioasă a unui organism, evidențiind totodată și rolul        postului în viața omului pentru ca trupul să fie în echilibru cu mintea.  

 De asemenea, tinerii au participat la o activi-tate interactivă susținută de doamna Ilie Dulgheru Isabela, tehnician nutriționist la Cabinet de Psiho-Nutriție By Bella Dulgheru, Botoșani în care a punc-tat rolul nutrienților și includerea lor într-o alimen-tație variată, alături de consumul rațional de apă, precum și de sport și mișcare în aer liber. 
 Elevii și-au manifestat curiozitatea, iar răspun-surile primite în cadrul activității au contribuit la formarea unor atitudini pozitive active față de sănătatea individuală, la dezvoltarea unui compor-tament corect referitor la consumul alimentelor sănătoase/ farfuria sănătoasă și la dezvoltarea ar-monioasă a corpului.  
 Putem fi FIT AND FUN mâncând corect, fiind activi și zâmbind mereu pentru un trup veșnic tânăr! 
             Prof. Corina-Mariana BUDACĂ 

Săptămâna fructelor și a legumelor Ziua mondială a alimentației A c t i v i t ă ț i  
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P este 200 de elevi, cadre didactice și personal auxiliar au fost evacuați, astăzi, pe timpul un-ui exercițiu organizat la Seminarul Teologic Liceal Ortodox „Sfântul Ioan Iacob” Dorohoi. 

 Activitatea, desfășurată în baza Protocolului de colaborare între ISU Botoșani și Arhiepiscopia Iașilor, a urmărit verificarea modului de gestionare a unor situații de urgență provocate de cutremur, în incinta instituțiilor de învățământ. Totodată, s-a avut în vedere și instruirea elevilor și a cadrelor di-dactice cu privire la pașii ce trebuie urmați în cazul producerii unor astfel de evenimente, pentru a fi în siguranță. 
 La auzul semnalelor acustice, elevii au reacționat imediat și s-au protejat de cutremur, sub bănci. Aceștia au așteptat un minunt, iar apoi, însoțiți de profesori, au ieșit din sălile de clasă în siguranță și s-au adunat pe terenul de sport. 
 Pentru ca exercițiul să fie cât mai aproape de realitate, a fost simulată și salvarea a două persoane dintr-o sală de clasă. 
 Paramedicii SMURD au preluat victimele de la echipajele de căutare salvare, le-au evaluat și le-au acordat măsuri de prim ajutor. 
 Elevii au aflat și în ce situații pompierii in-tervin cu autospecialele de stingere cu apă și spumă și SMURD, cum funcționează fiecare accesoriu în parte, dar și cum pot să își ajute prietenii sau  apropiații care au nevoie de ajutor medical.  
 

        Pr. Valerică BUTESCU 

 

L a 14 decembrie 1954, Adunarea Generală a ONU a adresat ţărilor din întreaga lume rugămintea de a organiza, începând cu 1956, un eveniment anual, intitulat Ziua universală a copiilor, o zi dedicată copiilor din întreaga lume, o zi prin care drepturile copiilor să fie promovate şi sărbătorite. Cinci ani mai târziu, la 20 noiembrie 1959, Adunarea Generală a ONU adopta Declaraţia pentru Drepturile Copiilor, care defineşte drepturile copilului la protecţie, educaţie, îngrijire a sănătăţii, adăpost şi o alimentaţie potrivită. La aceeaşi dată, în 1989, Adunarea Generală a ONU a adoptat Con-venţia pentru Drepturile Copiilor.  
 Dincolo de conotațiile istorice, această zi este un moment ce oferă fiecăruia dintre noi un punct inspirat pentru a pleda, promova şi celebra         drepturile copiilor, traducându-se în dialoguri şi acţiuni care vor construi o lume mai bună pentru copii. Pentru a marca această zi, profesori şi elevi ai Seminarului Teologic Liceal Ortodox „Sfântul Ioan Iacob”au participat la activitatea „Iniţierea adoles-cenţilor în spiritul drepturilor” din cadrul Proiec-tului Educaţional „Şi Copiii Au Drepturi” coordonată de Prof. Malenchi-Gafiţanu Oana-Marina. Activitatea s-a desfăşurat în parteneriat cu Birou de mediator Culiceanu Irina-Speranţa.  
 Obiectivele urmărite au fost cunoaşterea de către elevi a drepturilor şi normelor de comportare în societate, dezvoltarea unor atitudini favorabile 

luării deciziilor și exprimării opiniilor în diferite situații, educarea în spiritul respectării drepturilor în viața școlară și în activitatea lor socială. 
 La activitate au participat elevi din clasele IX-XII-a profil pastoral și profil bilingv. Multumim doamnei Culiceanu Irina-Speranţa pentru colabora-re, pentru activităţile propuse şi recomandările făcute.  

          Prof. Oana-Marina MALENCHI-GAFIŢANU  

A c t i v i t ă ț i  Și copiii au drepturi Exercițiu evacuare în caz de  situații de urgență 
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I 
t is commonly known that most young people living in the countryside dream of leaving their community in search for personal and          professional success in the city. The bigger the city, the more attractive it is to them since are convinced 

that leaving their village behind is the key to a more complex and accomplished life. Rural areas play a significant role in the economic, cultural, and eco-logical fabric of our society. However, in recent years, the trend of rural-to-urban migration has left many countryside regions grappling with depopula-tion and economic stagnation. Eager to learn more about this phenomenon, about its causes and the possible solutions, we decided to go to the source – one of the blooming village areas in Botoşani,       Suharău. The mayor, Mr. Marcel Chelariu was open to share his thoughts on this matter and kindly made time to answer our questions.      
 Since the community as a whole is the most important factor to be considered, we addressed the relationship the local authorities managed to build with the villagers as a first step to ensuring progress in the area. It looks like traditional values are still working – respect and fairness were the mayor’s recipe for good communication with them. In a world dominated by discrimination, being treated with genuine respect by the authorities sends an important message to the locals – whoever you are, your right to make a good life and be happy and   

I n t e r v i e w  Empowering Youth to Stay Rural:  A Path to Sustainable Countryside Development 

valued here is important to us. Even though there are still problems that need to be solved, the mayor is confident that young people will take the idea of remaining in a community where things are done the right way into consideration and dream of    making the village their permanent home. 
 For young people to stay, however, creating     
opportunities is a must. It is imperative for them to 
know the village needs them and if they do decide to 
stay, they can provide for themselves and/or their fami-
lies. The mayor is not only aware of this situation, he 
has been looking for solutions to create job opportuni-
ties for years. Since the public administration itself 
cannot provide jobs, they have been working on        
creating the infrastructure to attract local investors. The 
mayor knows that if the local authorities encourage 
people to develop their businesses in the community 
they are a part of by offering facilities such as land, for 
example, they will stay. 
 Education plays a crucial role in life.               

Understanding its importance is also critical for success 
in an era when education is a prerequisite for success. 
Education allows societies to thrive and progress. A 
community with more educated people is more likely 
to contribute to its own progress positively. The mayor 
of Suharău strongly believes that the main solution for 
a real growth of the community is the growth in quality 
of education. With the support of the headmaster and 
all the teachers in the local schools, he implements pro-
jects to keep students interested in attending school and 
be academically successful. Though aware of the im-
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 I n t e r v i e w  

or political conditions, can serve as a valuable tool in 
shaping the effectiveness of development options and 
local actions. Maintaining cultural activities in rural 
areas is crucial for preserving traditions and promoting 
community engagement. People also need relaxation at 
the local level. The mayor says that people who have 
no past will have no future. Traditions must be pre-
served with sanctity, to know where we come from in 
order to know where we can go.  
 Rural communities can continue to celebrate and 
share their cultural heritage, fostering a sense of pride 
and unity among residents while attracting visitors and 
promoting the region's unique identity. Local festivals 
are the pride of the community and a very efficient way 
to preserve and spread the cultural values of the com-
munity.  

Retaining young people in rural areas is vital for 

the long-term sustainability and development of these 
regions. By investing in education, job opportunities, 
infrastructure, and community engagement, we can 
empower the youth to stay rural, revitalize countryside 
communities, and preserve the unique qualities that 
make rural living a valuable and enriching experience. 
Local communities, and young individuals themselves 
can lead to a brighter and more sustainable future for 
our rural areas. 

Maria GRIGORE, Giorgiana BUCECEANU, 
Damian CHICOȘ, David SÎRBU XII B 

portance of technology, the local authorities and     
teachers want students to realize the importance of 
reading. Programs have been created to keep students 
in permanent contact with the school libraries and 
guide with the most appropriate reading material. 
 As important as individual contribution is, in or-

der for the community to be strong and inspire people 
to remain in the village, there has to be a constant inter-
est in inspiring people to be part of groups whose com-
mon goals are the economic and cultural growth of the 
village. The mayor and the local authorities encourage 
the activity of the local youth organizations that work 
with the community, with the elder population and, of 
course, with the authorities to understand and solve 
daily problems, "The youth should talk to the mayor, 
with the school teachers, with their parents, in order to 
create a positive feedback and work on common pro-
jects while benefitting of the wisdom of the elderly and 
the professional support of the authorities."  
 Local culture provides a sense of identity for ru-
ral communities and residents. This identity facilitates 
common understandings, traditions, and values, all cen-
tral to the identification of plans of action to improve 
well-being. Culture contributes to building a sense of 
local identity and solidarity. It influences the confi-
dence rural communities have for coming together to 
address specific needs and problems. This local      
commitment among residents, regardless of economic 
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J 
oyeux anniversaire, chers profs!  Joi, 23 noiembrie, elevii și profesorii             Seminarului Teologic Liceal Ortodox „Sfântul Ioan Iacob" Dorohoi au sărbătorit ziua inter-națională a profesorului de limba franceză.  

 Scopul activității a fost acela de evoca amintiri, de a vedea prin ochii elevilor și dascălilor o profesie care reunește atât pasiunea pentru limba franceză și atașamentul față de valorile culturale ale spațiului francofon, cât și înțelegerea față de importanța      cunoașterii unei limbi străine.  

 Cu această ocazie, sub deviza „Fiers de parler francais", au fost desfășurate o serie de activități: discuții libere cu privire la impactul profesorului asupra dezvoltării elevilor, prezentare despre im-portanța limbilor străine, poezii recitate de elevi și un concurs de karaoke cu melodii în limba franceză.  
 Considerăm că această activitate s-a încadrat, cu succes, în rândul acelora care mențin viu in-teresul elevilor față de cunoaștere, toleranță,         respect, dăruire și de păstrare a stării de bine în  școala noastră.  
       Prof. Gianina BUTESCU 

 

 

 

Î 
n ziua de 8 noiembrie 2023, elevii Seminarului Teologic Liceal Ortodox „Sfântul Ioan Iacob’’ din Dorohoi au participat la o activitate numită „Viaţa văzută prin obiectiv’’. Această activitate face 

parte dintr-un proiect educaţional intitulat „O viaţă ca în filme’’, proiect derulat în urma unui acord de parteneriat încheiat cu compania DISORDERART SRL, reprezentată la Dorohoi de directorul de         imagine, Apopei Mihai Marius.  
 Elevii claselor IX-XII, profil bilingv, au asistat la o prezentare în care s-au atins puncte nevralgice ale industriei cinematografice din România, s-au vi-zionat clipuri publicitare, secvenţe din filme de scurt şi lungmetraj realizate de domnul Apopei Mihai Marius, iar la final, în partea destinată dezbaterilor şi discuţiilor, elevii noştri şi-au arătat interesul faţă de meseria de cineast printr-un lung şir de întrebări şi curiozităţi.  
 Obiectivele principale ale acestei activităţi au fost: dezvoltarea găndirii autonome, critice şi         reflexive, stimularea şi cultivarea simţului estetic dar şi îmbunătăţirea cunoştinţelor, atât la nivel de informaţie dar şi de înţelegere, a sinuosului proces de realizarea a unui film.  
 Acum, că ştim cu toţii mai bine ce implică, putem spune mai siguri pe noi: ACŢIUNE! 
 

     Prof. drd. Vlad ISTRATE 

 

 

 

A c t i v i t ă ț i  Fiers de parler francais Viaţa văzută prin obiectiv 
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S 
eminarul Teologic din Dorohoi și-a sărbătorit la început de lună Gustar hramul, având ca ocrotitor pe Sfântul Cuvios Ioan Iacob Hozevitul. Evenimentul a debutat vineri, 4 august, cu slujba Vecerniei unită cu Litia, oficiată de un    

sobor de preoți – angajați și absolvenți ai instituției 
- sub protia pr. director Petru-Georgel Chichioacă. Protopopiatul Dorohoi a fost reprezentat de pr.    secretar Daniel Precob. La momentul festiv au par-ticipat și numeroși credincioși din Dorohoi, precum și reprezentanți ai autorităților de Stat de la nivel local (domnul primar ing. Dorin Alexandrescu, dom-nul viceprimar Cristian Dogaru) și județean (domnul subprefect Tiberiu Manolache). 
 La finalul slujbei, în cuvântul de învățătură, pr. prof. Petru-Georgel Chichioacă a evocat sfințenia vieții Cuviosului Ioan Iacob care, la doar un an după canonizarea sa (1992) a devenit ocrotitorul Semi-narului dorohoian, reînființat în 1993. La sfârșitul cuvântului a fost exprimat un gând de recunoștință față de ostenitorii și binefăcătorii Seminarului, care contribuie la dezvoltarea și progresul acestei școli. 
 Sâmbătă 5 august, evenimentele au continuat la Mănăstirea Sfântul Ioan Iacob de la Crăiniceni, prin oficierea Sfintei Liturghii de către           Înaltpreasfințitul Părinte Serafim, Mitropolitul Ortodox Român al Germaniei, Europei Centrale şi de Nord, înconjurat de un sobor de ieromonahi, preoți și profesori ai Seminarului. 

P 
entru a porni la drum în cariera de consilier juridic este important să ai cunoștințe       teoretice și practici solide în dreptul civil, dreptul muncii, dreptul comercial. 

 Elevii Seminarului Teologic Liceal Ortodox „Sfântul Ioan Iacob” Dorohoi, au participat luni, 23 octombrie 2023 , la o activitate de succes efectuată la Judecătoria Dorohoi. 
 Prin amabilitatea doamnei judecător, Cristina Ghercă și a domnului grefier Romică Racu, elevii noștri au descoperit câte puțin din tainele acestui domeniu, atât de important în viața de zi cu zi. Ac-tivitatea a fost un real succes și s-a desfășurat sub forma unui dialog deschis, între elevi și re-prezentanții Judecătoriei, întărit de fapte și argu-mente concrete, din care elevii au avut foarte multe lucruri de învățat. 

 S-a insistat, deopotrivă, atât pe drepturi, cât și pe responsabilitățile de cetățean. Considerăm că  educația juridică este importantă și ajută la for-marea unui sistem sănătos de valori și dorim să aducem mulțumiri colaboratorilor noștri care con-tribuie, alături de noi, la formarea viitorilor cetățeni ai țării. 
    

      Prof. Antoneta IFTIMICIUC 

 

 

 

 

Hramul de vară al Seminarului A c t i v i t ă ț i  Educația juridică pentru un sistem sănătos de valori 
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 Forget me not during a storm,  When there is rain over your soul If you’re frighten by the light  Forget me not, not by the night. I’ll hold your hand into my own So you’ll know you’re not alone,  I’ll sing to you a lullaby  In your sleep thou shall not cry.  If the moon gives you a smile  Return the gesture, do not be vile,  Tell miss moon all of your tales And she’ll hold you in her vails.  Forget me not when you’ll not see me When there will always be just stars, You are saved, don’t you remember? In the moon’s holding of glass.  
 Diana-Andreea MOISE, IX B 

 Looking out my window  I see the roses.  They reminded me of you  As I was crying in my pillow. 
 The stem of the roses You said you couldn’t break,  But it was so easy for you To break my heart to pieces. 
 Suddenly, behind the roses, I saw a black tulip.  There, in the middle, as I watched,  I saw where home was. 
 Inside of the blackness Is where my love started.  And from the dark side  I watched the tulip turn white .  

 Selma-Adelina PRIBEAGU, IX B 

 

C o n d e i e  l u m i n o a s e  

 Daylight Rose 

Holding of glass  

J oi, 19 octombrie a.c., cu ocazia Centenarului, în curtea Seminarului au fost plantați doi stejari - în memoria părintelui Dumitru Furtună, ctitor al „Școlii de la Răscruci” și a părintelui profesor  Constantin Muha, director în perioada 1995-2020.  
 Activitatea s-a realizat cu sprijinul unor silvi-cultori inimoși, parteneri ai școlii noastre, în dorința de a forma atitudini responsabile și active pentru gestionarea și ocrotirea mediului înconjurător și în vederea menținerii echilibrului ecologic. 

Stejarii de la răscruci 

I used to hurt myself  But now, that you are here,  Hurting feels like loving  Even if it’s yourself. 
 I write poetry for you It’s the most childish thing that I know how to do  I wish I could tell you my thoughts out loud But every time I am with you, I feel like I am in a     crowd. 
 You might know all this already But you still break me apart When you are talking to her  I feel like a broken amateur 

 So, I think that it’s best that we part ways  Before it gets too hard  To see you at daylight  And cry on a rainy night. 
 Selma-Adelina PRIBEAGU, IX B 

Rainy Night 
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F 
ifteen years ago today, I met a man named       Pinocchio. He was all an agent could dream of; unlike any other artists I had worked with. I knew the moment I saw him he was made for the stage and was going to save my career and make us both Oscar material.  

 “Who was Pinocchio?” you may ask. He was the highest and the lowest point of my life, the beginning and end of my career. Everything started the day I went to see Geppetto about some theatre props. He was an-noyingly happy and, though I didn’t really care for the reason, it immediately became obvious when I saw the puppet-like boy. The puppet had the appearance of an eight-year-old boy, and Geppetto was scolding him in a fatherly manner. It appeared that lonely Geppetto had finally seen his dreams of being a father come true. What magic power had turned Geppetto’s wooden puppet (which he appeared to have named Pinocchio) into a real boy, quite a cute one, I would add, that I would nev-er find out. Regardless, Pinocchio was there, having an actual conversation, smiling and showing true emotions. 
 When he finally acknowledged my presence with a polite smile and a little bow, I knew I had just met my star, and my life would be changed forever. After waking up from my daydream, I quickly found a reason to leave and rushed to seek my partner. I pushed the door open and noticed Fox bent over a briefcase full of money. It wasn’t the first time he had done that, but now I was quite disappointed. After all, we had been partners for as long as I could remember. 
 “What are you hiding there, Fox?”  I inquired with all the sarcasm my disappointed voice could express. 
 “Nothing too important,” said Fox in an arrogantly. “How’s Geppetto doing?” My eyes could send no other message but disdain, and yet, I thought it would be better to bring out the big news. “Moving on, I have some important business to discuss with you. There is a new addition to the village.” “Does Geppetto have a kid now...Good for him!” Fox add-ed and he this time he was intrigued. 
 “In a sense...yes but it’s made out of wood.” 

 Fox looked at me like I was crazy. 
 “I know I sound insane, but he would make a per-fect addition to the team. He’s literally a puppet.” 

Pinocchio Uncovered 

C o n d e i e  l u m i n o a s e  

 “Soooo, we have enough puppets already. What is so different about this one?” Fox added with a confused look on his face. 
 “This one is different. He’s a LIVING puppet!” 

 “Let’s go to Geppetto's and see the LIVING puppet” said Fox and his sounded annoyingly doubtful. 
 We started walking towards the woodcrafter’s tiny house when, suddenly, we saw a gathering of people  staring at something. 

 We made our way through the crowd and there he was. To my relief and honest amusement, Fox’ doubt  suddenly became amazement as he was staring at the puppet walking by the Mangiafuoco’s theatre, a little bag of gold sequins hanging from his nose. As Fox kept       staring at Pinocchio, I brought him back to reality and then went towards the unique boy.  
 “Hey, Pinocchio, We’re friends with your dad,” I spoke. 
 Then Fox pushed me aside and said charismatical-ly, “Your dad is busy and asked us to pick you up. Of course, we could not refuse a dear old friend!” 

 Pinocchio had a glint of suspicion in his eyes, which was quickly washed away when he looked at me. 
 “Okay,” he said in a high-pitched voice. 
 We made our way back, while Fox was telling him about life under the spotlight and how much money it makes. 
 “Wow, that sounds amazing! Can I join you, guys?” Fox and I took a quick greedy look at each other. 
 “Well, you might need to hold an audition first.”. Fox cut me off, “BUT, Because I know your father, we could make an exception.” 

 Pinocchio started a happy dance and seemed to have totally forgotten his father. 
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 with the corner of my eyes, I saw that bright orange tail zoom past the buildings. I immediately ran after him, still hopeful that it was all a misunderstanding, and Geppetto was following behind with desperate threat flowing through his eyes. He was running toward the ship that Fox, Pinocchio and I were supposed to take to our holi-day destination. When I saw him get on the ship, I lost all hope that we could work it out. I suddenly stopped in my tracks, completely defeated, when, unexpectedly, Geppetto dashed towards a boat stationed near the ship.  
 Chapter III   Two years passed and I was once again wasting my time at the pub where I live now since I had to sell the office, when I heard the chime ring. I looked towards the door, and I could not believe what was in front of me. That white moustache now overgrown into beard glim-mering in the fire light. Geppetto looked at me like I was just a stranger, it slightly hurt, realizing what I was and what I’ve become. An unkept cat wasting his life away in a pub getting drunk on cheap booze. As I was trying to hide from his sight, I felt a warm hand on my shoulder.  

 “Ciao! Mio Amico, haven’t seen you in how long?” 

 Seeing Geppetto again brought such warmth to my heart. I smiled again after a very long time. “It’s been two years,” I said in a fading voice. 
 “It’s been so long already? I remember it like it was yesterday!” 

 “What happened after you got on that boat?” 

 After a couple of days, we held the first show. All I can say is that it was our magnum opus. We made a lot of profit that day and we were thirsting for more.  
 Over the passing month, we held three different shows and Pinocchio was loving his new life. But  Geppetto, who had been looking for his son everywhere, attended our show and was furious.  
 Chapter II 
 Geppetto and I met at the café after the show. 
 “How dare you take him away from me?” 

 “He came with us by his own free will. We didn’t force him, but if you want him back you can talk to him yourself.” 

 “Take me to him!” he said ominously. 
 We walked to the office in complete silence, but, when we got there, we found the room ravaged like a burglar had gone through it. The first thing I saw was that the safe door left ajar, and it was empty. Then I real-ized the clothes hanger only had my jacket on.  

 “Oh, Mamma Mia! What just happened here?” I said in my best Italian accent. 
 “Where is my little boy?” asked Geppetto and his all demeanor was concerned. 
 I refuse to believe that Fox has done this to me, after years of working together. I would have expected Pinocchio to do this, but my partner...? From the start I had noticed his mischievous and deceitful character, however in business you need to be careful who you give your trust to, and it seems I misplaced mine. 
 “Those little snakes ran away with my money.” 

 “You think money is important right now? What about my kid?” 

 “I don’t care about that puppet! He didn’t want to go back anyway.” 

 We left the argument aside and started searching. The sun had already set, and I was starting to lose hope that we would ever find them. But at the last moment, 

C o n d e i e  l u m i n o a s e  
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 C o n d e i e  l u m i n o a s e  

 I don’t know if I regret reading that newspaper, but every time I see it staying on the top of the clothes hanger, I’m hit with a pang of guilt. As I was saying, we got two beers from the kiosk, then started reading about the great significance of the newest person at the       function or the greatest theatre show in the last decade. While looking through the pages, at the last page I saw his face, even after almost three years I could recognize that sly smirk. There he was, in all his glory, the partner that had left me for money and the friend who had be-trayed me, handcuffed. I looked up at Geppetto, he was looking at compassionately. I continued to read it, but the smile I was wearing five minutes before was gone. It said that Fox had been arrested for fraud, theft and im-plication with criminal groups. He was found on the isle, drunk with a lot of money the year before, but the story wasn’t interesting enough for the newspaper at the time. His sentence was long enough that by the time it ended he’d have died. I stopped reading and asked Geppetto, 
 “Is it worth visiting him?” 

 Geppetto looked at me, furrowed his eyebrows then said calmly, “You do what you think is best, my friend.” After that he stood up and left without looking back. 
 So here I am, telling you, my story. It might seem typical, but he was my friend, the only one I had and even with his sly attitude, he helped me through a lot. I don’t hate him for leaving but I can’t forgive him either. I never visited him in prison, I don’t even know if he’s alive. All I know now is that I’m happy, and yet, I feel miserable.               Selma-Adelina PRIBEAGU, Maximilian MARCU, IX B 

 “It’s a very long story... You got time?” 

 “Do I look like I don’t have time?” 

 He looked with disappointment and then opened his mouth to speak, but immediately stopped. 
 “So, the story goes like this: As you know I got on the boat and started tailing the ship. After half an hour, I felt the boat descend, and suddenly everything went black. When I opened my eyes a couple of minutes later and realized where I was, a shiver went down my spine. I was inside a whale. The air was humid, and it smelled horrid, I almost threw up. Initially, I panicked, but, after a few minutes, I realized I had come to terms with my situ-ation. After a while and a few attempts to escape, the mouth opened again, and a little wooden raft emerged from the water. I heard a familiar voice. I thought I was hallucinating but I was not. There he was, my little boy, his wooden figure floated to the surface! I picked up his unconscious body and placed it on the boat. Since he lacked lungs, there was no need for CPR. Later, his little beady eyes opened and for a moment I felt anger, then happiness, then sadness. I was overwhelmed with emo-tions, and I just got up and hugged him. "I’m sorry," he said, and I just couldn’t care less, my boy was with me and that was all that mattered. The story of how we got out is very convoluted and confusing, so I’m saving in. Now I must go home and take care of my son. Farewell, Cat!” 

 “See you, Geppetto! Chapter IV 

 “What happened to Fox”, you may ask. Well, I was sitting outside the pub, waiting for my friend, Geppetto, to come get a drink with me, but as time passed, I got bored and started roaming around. I entered the local kiosk, greeted the workers, and went to my usual spot to read the newspaper. By the time I sat down, Geppetto entered the kiosk. When he saw me, he waved at me and walked towards me with a wrinkled smile.  
 “Ciao! I was about to come to you. Just needed to get the newspaper, but it seems that you are faster than me.” 

 I gestured to him to sit down across from me. “I don’t usually read the newspaper, but I was starting to feel bored, so I thought to do something while waiting.” “Should we stay here or go to the pub?” asked Geppetto. 
 “Let’s stay here for a while,” I said. 
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C atedrala Sfânta Sofia din Constantinopol a devenit moschee în anul 1453? 

B iserica Anglicană din Bucureşti a funcţionat şi în perioada regimului comunist? Denumirea oficială şi completă a acestui edificiu este – The An-glican Church of the Resurrection. 
D imitrie Cantemir a făcut parte din Senatul Rusiei? 

E ste estimat faptul că milioane de copaci din lume sunt plantați accidental de către veverițele care îngroapă nuci și uită unde le-au îngropat? 

A lbina este singura insectă domesticită de către om? Trenurile în Japonia sunt atât de     aglomerate încât a fost angajat personal care se ocu-pă cu împingerea pasagerilor în interiorul acestora?  
A lexander Bell, inventatorul telefonului, nu și-a sunat niciodată soția sau mama. Cele două femei erau surdo-mute. 
P rimul și singurul desen animat nominalizat la Oscar a fost „Frumoasa și Bestia”, creat de     Disney? Filmul a fost nominalizat în anul 1991. 
I talienii consumă 14 miliarde de espresso în     fiecare an? 

R âsul poate crește circulația sângelui cu 20%? 

 

C oca Cola poate da o dependență asemănătoare heroinei? 

I uliu Hossu a fost primul Cardinal al Papei provenit dintr-o Biserică românească? 

M ircea Eliade a fost profesor de istorie com-parată a religiilor la Universitatea din        Chicago? 

         Elena-Tiziana ANTONESEI, X B 

V-ați întrebat vreodată ce ați face dacă ați naufra-gia pe o insulă pustie sau în mijlocul unei păduri sălbatice? În această situație au fost puși pasagerii unui avion ce a aterizat forțat în munții Anzi din cauza vremii neașteptate. Aceasta este o poveste reală ce s-a întâmplat în 1972 și a fost inspirația pentru filmul   thriller, spaniolo-american. Filmul a fost regizat de J.A. Bayona și a apărut în cinematografe în decembrie 2023.  Sunt prezentați 16 supraviețuitori ce au fost puși în situația critică de a lua decizii inumane în speranța că vor fi salvați de trupele aeriene de căutare. După ce au reușit să repare un radio, aceștia au putut primi in-formații despre modul de desfășurare al căutării lor și deși nu puteau comunica pentru a da informații despre faptul că există supraviețuitori și poziția acestora, frecvențele le-au dat speranță și puterea de a rămâne în viață. După prăbușirea avionului au supraviețuit 33 de persoane, dar după prima noapte petrecută în gerul cumplit, 12 au murit. În următoarele 9 zile a avut loc o avalanșă, iar după alte 10 zile au primit vestea că echipa-jele de căutare vor opri activitatea considerând că aceștia au murit din cauza gerului cumplit. După această veste, aceștia au găsit în a doua parte a avionului resurse pentru a pleca în expediție, astfel încât după 72 de zile, doi voluntari au reușit să găsească ajutoare. Din punctul meu de vedere, deși aceștia au fost puși în situația de a recurge la gesture extreme, curajul și voința acestora de a nu renunța la viețile lor mi-au stârnit un sentiment de admirație, cu toate acestea, fap-tul că s-a renunțat la căutare după doar 10 zile îmi lasă un gust amar pentru ușurința cu care au fost declarați decedați.  
              Iuliana-Cristina TATARU, IX B 

P i c ă t u r a  d e  C O O L t u r ă  Recenzie film Society of the Snow  J.A. Bayona 

Ș t i a ț i  c ă ?  
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